

# 破坏中美人文交流 注定成为历史罪人

国际时评

美国国务卿蓬佩奥日前通过媒体放风,威胁在未来数周到数月内出台进一步限制中国留学生赴美政策。与此同时,美国北得克萨斯大学突然驱逐15名中国公派留学生。种种迹象表明,美方在破坏中美人文交流方面正变本加厉,越走越远,其恶劣行径将导致严重后果。华盛顿政客们若继续一意孤行,将注定成为历史的罪人。

众所周知,国与国之间的人文交流增进两国人民的相互了解和信任,促进双方多领域的合作与发展,是世界文明进步的重要推动力。中美自

建交以来人员交流增长迅猛,学生学者是其中的重要群体,交流的结果是双向互利的。美国现当局挖空心思不择手段破坏两国人文交流,是极不负责任的行为。

无端限制人文交流是逆历史潮流之举,其结果只会损人不利己。作为世界上最大的移民国家,美国在诸多领域的领先地位离不开国际人文交流的贡献。保尔森基金会智库马克·波罗最新发布的报告显示,美科技与中国人才输入密切相关,以人工智能领域为例,全美顶尖的人工智能人才有三分之一来自中国。为了限制中国留学生赴美,华盛顿给出的借口是所谓保护美国知识产权,这种借口被事实证明根本站不住脚。

美国一直把人权挂在嘴边,对中国学生学者的合法权益却视若无

物。北得克萨斯大学屈服于政客们的压力驱逐中国留学生,彻底打乱这些学生的人生规划,造成巨大的财务和时间损失。近来,类似被以各种借口中断学业的中国学生不在少数。

在美国学者和留学生的生存环境正变得越来越艰难。越来越多的理工科学生在抵美时被留置盘查,不仅随身电子产品被扣查,还被逼问各种别有用心问题,有人还因此错过了疫情期间千辛万苦才买到票的回国航班。更有甚者,中国学生学者被以莫须有的罪名逮捕的案例也在增多,这给他们造成了莫大的恐惧和不安。

眼下,华盛顿一些政客为获取选举等政治利益,竭力塑造自身的强硬反华形象,无理打压与中国有关的机构和人士,无所不用其极。

他们将中美之间的经贸往来、媒体传播、人文交流统统政治化,鼓吹“脱钩”论和“冷战”思维,到了歇斯底里的地步。

华盛顿的无理做法也受到美国社会各界的反对。去年,全美数十所大学签署声明表示反对有关打压限制中国学生学者的做法。他们一致认为中国学生学者对美国的学校体系非常重要,对美国的科技发展贡献良多,不应因学生学者来自某个特定国家就以任何理由进行打压。前不久,多所美国大学发表声明,反对对中国留学生的入境限制措施。

毁桥容易架桥难。华盛顿的政客们应该倾听这些理性且公正的声音,改弦更张,避免沦为人人唾弃的毁桥者,成为历史的罪人。

新华社纽约9月7日电

## 英国首相: 英欧需在10月15日前达成贸易协议

新华社伦敦9月6日电 英国首相办公室6日表示,首相约翰逊认为英国与欧盟需要在10月15日前达成贸易协议,以便协议在年底前生效。

约翰逊表示,10月15日是英国与欧盟达成贸易协议的最后期限,如果不能达成协议,“双方应接受这一事实,然后继续前进”。

约翰逊还表示,如果不能达成协议,英国将寻求与欧盟进行像澳大利亚

同欧盟那样的贸易安排。

英国和欧盟将于8日在伦敦开始新一轮谈判。

英国1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。若过渡期内英欧未达成贸易协议,双方将回到世界贸易组织框架下,重新实施边检和关税,导致贸易成本增加。但截至目前,英国与欧盟的贸易谈判进展有限,双方在公平竞争环境和渔业领域的关键性分歧仍未消除。

## 印度新冠确诊病例超420万 升至全球第二

新华社北京9月7日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情数据,截至北京时间7日12时28分,印度累计新冠确诊病例已突破420万例,超过巴西的4137521例,仅次于美国的6276365例;印度累计死亡71642例,低于美国和巴西,居全球第三。

7月以来,印度疫情发展呈两个特点:一是全国累计确诊病例数急速增加,二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。据印度媒体报道,近一个

月来,印度单日新增确诊病例数持续保持全球第一,近几天日均新增病例数更是超过8万例。

数据显示,印度累计确诊病例数从8月23日突破300万例到9月5日突破400万例仅用时13天。当地专家认为,这主要归因于过早放开经济活动和民众未能严格遵守防疫措施。

约翰斯·霍普金斯大学公布的数据来自该校新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。截至北京时间7日12时28分,确诊病例数超过50万例的国家还包括俄罗斯、秘鲁、哥伦比亚、南非和墨西哥。

## 沙特表示将继续致力于公正持久解决巴勒斯坦问题

新华社利雅得9月7日电 据沙特阿拉伯通讯社7日报道,沙特国王萨勒曼日前表示,沙特将继续致力于“公正、持久地解决巴勒斯坦问题”。

据报道,萨勒曼6日与美国总统特朗普通电话,双方讨论了巴勒斯坦问题和二十国集团工作等议题。萨勒

曼在通话中强调,沙特致力于达成公正和持久的解决方案,以实现巴勒斯坦和平。

报道说,双方还讨论了二十国集团今年的工作。萨勒曼表示,沙特作为今年二十国集团主席国,将继续支持和协调集团成员加强应对新冠疫情带来的影响。

## 台风“海神”致日本1死76伤

新华社东京9月7日电 强台风“海神”7日从日本九州地区西岸北上,经过对马海峡后登陆朝鲜半岛。“海神”给日本九州各地带来狂风及强降雨,造成1人死亡、76人受伤。

据日本共同社报道,截至7日15时,台风共造成九州地区76人受伤,47.5万户停电。鹿儿岛县1名70岁的老人在避难途中不幸跌入

路旁的排水沟渠身亡。宫崎县发生山体滑坡,4人至今生死不明。

另据日本铁路公司消息,九州地区的列车7日全线停运,目前交通尚未恢复。

日本气象厅称,虽然“海神”已经北上离开日本,但西日本地区以及远离台风中心的东日本地区的大气压“目前依然处于不稳定状态”,必须继续严防局部地区出现雷电暴雨。



## 美国加州:高温来袭 海边聚集

9月6日,人们在美国加利福尼亚州圣莫尼卡的海滩戏水。气象部门数据显示,加州5日至6日最高温度达到49摄氏度,美国国家气象局专家说这样的高温“罕见”且“危险”。

新华社/路透

## 斯里兰卡东部海域失火油轮 大火被完全扑灭



9月6日,在斯里兰卡东部海域,救援船为“新钻石”号油轮灭火。斯里兰卡海军9月6日晚表示,“新钻石”号油轮上的大火已被完全扑灭。据斯海军发表的声明,这艘载有27万吨原油的油轮从科威特驶向印度帕拉迪迪布港。3日凌晨,油轮行至斯里兰卡东部海域时机舱发生爆炸,引起大火。经过近79个小时努力,目前大火已被完全扑灭。

新华社/欧新

## 镇江供电公司9月9日 停电检修信息

**停送电时间 停电线路/配变 停电范围**

7:00-10:00 10kV城东线63803至63804开关 江苏镇江安装集团有限公司、象山王龙排涝站、象山丹徒村委、镇江市给排水管理处、三和物流有限公司、京口区理工热处理科技站、江苏省交通工程集团有限公司、震东光源有限公司

7:00-10:00 10kV罗庄线26703开关以下 镇江市丹徒区高资街道水利农机管理服务站、镇江市丹徒区香山防水材料厂、中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司、朝丰石子厂、镇江市丹徒区高资永海建材经营部、主变(丹徒区高资润建材厂)、天王山采石场、长山林场(丹徒区高资双周建材经营部)、竹柯采石场(镇江市丹徒区高资竹柯采石场)、镇江市亦苏物流有限公司、丹徒区高资远丰家庭农场、吴荣(吴荣石子厂)、镇江市丹徒区正义新型建材有限公司、凯意机械制造(镇江市丹徒区五洲建材厂)、国网江苏省电力公司镇江供电公司、香山重钙粉厂(镇江市香山重钙粉厂)、江苏省镇江市路桥工程总公司、镇江市丹徒区石马永兴建材厂、俊彤忠变压器(丹徒区高资俊彤忠机械厂)、巫岗村石子厂、高资国伟建材厂、润州金晟机械有限公司(镇江市丹徒区金晟机械有限公司)、镇江市丹徒区老稀毛生态农业有限公司、镇江市耀成工程配套有限公司、镇江翔磊建筑工程有限公司、石马铁炉中、西岗04号变、朝丰02号变、朝丰铁炉、朝丰05号变、朝丰徐湾南、朝丰下铁炉、朝丰01号变、朝丰徐湾东、朝丰黄湾、蔡家庄南、朝丰04号变、朝丰03号变、朝丰东湾北、朝丰蔡家庄东、巫岗楼庄、巫岗03号变、石马张家庄、巫岗北、巫岗02号变、巫岗07号变、巫岗张家庄东、巫岗05号变、312国道服务区、巫岗西

## 美国中警察七枪黑人首发声:

# 呼吸睡觉24小时都在疼

遭警察从背后连开7枪而瘫痪后,美国非洲裔男子雅各布·布莱克日前首次对公众发声,说自己连呼吸都会疼。

布莱克的律师5日夜在推特发布一段视频。画面中,布莱克身穿绿色病号服,躺在医院病床上,说他的后背和腹部都“中了枪子儿”。

“24小时都疼。”他说:“呼吸会疼,睡觉会疼,从一边挪到另一边会疼,吃东西也会疼。”

8月23日,29岁的布莱克在威斯康星州基诺沙市街头接受警方盘查过程中,走向自己汽车时遭一名警察从背后连开7枪。当时,他的3个孩子坐在车内。

布莱克的律师说,他腰部以下失去知觉,已经瘫痪。

布莱克在视频中说,包括双腿在内,他的生活已经“被夺走”。他呼吁人们“团结”,“好让我们大家活得轻松点”,“已经浪费了太多时间”。

布莱克遭警察枪击的视频在社交媒体曝光后,多名涉事警察“行政休假”并接受调查,迄今

没有一人遭起诉。这一事件让全美多地5月以来的反种族歧视和反警察暴力执法抗议示威再次掀高潮。

明尼苏达州明尼阿波利斯市5月发生黑人男子乔治·弗洛伊德遭警方暴力执法死亡事件,引发全美大规模抗议示威,迄今没有平息。其间,美国多地相继发生或曝光警察在没有明确和正当理由情况下致死或枪击黑人事件,包括布莱克遭警察枪击事件。

除了布莱克,纽约州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德今年3月遭警察执法后窒息死亡的事发视频最近曝光,同样点燃民众怒火。警方执法记录仪视频显示,在普鲁德被戴上防吐头罩、面朝下俯卧的情况下,一名警察一度以膝盖压在他的背上,还有警察用手按住他的头。普鲁德送医后不治死亡,死因包括身体遭约束后出现的窒息并发症。

罗切斯特市非洲裔市长洛夫莉·沃伦上周说,警方起初说普鲁德死于“吸毒过量”,她直到8

月4日才知道普鲁德死亡的真实情况。沃伦本月6日召开记者会,宣布将家庭问题干预小组任务及其资金从警察部门转移至青年和娱乐部门,以回应民众改革要求,“希望改变能够真正来临”。

沃伦同时重申,欢迎纽约州总检察长莱蒂·詹姆士前一天所说将组建陪审团审理普鲁德死亡一事。

截至6日,罗切斯特市已经连续多天爆发抗议警方暴力执法的示威,警方5日至6日动用催泪瓦斯驱散大约2000名示威者,逮捕至少9人;3名警察受伤后前往医院接受治疗。

另外,在俄勒冈州波特兰市,示威抗议已经持续超过100天,迄今没有平息迹象。示威者6日继续向警察投掷燃烧弹,警方回以催泪瓦斯,至少50人被捕。

美国总统唐纳德·特朗普7月向波特兰等地派遣联邦执法人员,理由是保护联邦财产。这一做法让抗议者越发不满,招致更多抗议活动。

新华社专特稿

中国建设银行鼎力支持 丹宸永固:紫禁城建成600年展

**故宫瑞兽上新了!**

丹宸永固:紫禁城600年(限量)版

“故宫瑞兽之喜狮” “故宫瑞兽之瑞鹿” 手绳  
“故宫瑞兽之一鹿平安” 吊坠惊艳上市。

“喜狮”守护全家健康 “瑞鹿”祝福幸福美满 “一鹿平安”守护出行平安。

9月9日-9月22日购买享95折优惠,详询建设银行各网点。

故宫瑞兽系列之2 CHIMERA OF FORBIDDEN CITY 故宫瑞兽之喜狮/故宫瑞兽之瑞鹿/故宫瑞兽之一鹿平安

本产品由故宫博物院出品,中钞长城贵金属有限公司经销与管理,代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。产品图片仅供参考,请以实物为准。